
 

                                                            ΕΠΕΡΩΣΘΘ: 

Σι πρόκειται να κάνετε ωσ Περιφερειακή Αρχή, για την υλοποίηςη του ζργου που αφορά ςτο δρόμο 

Καραβόμυλοσ – Αγία Ευφημία ςτην Κεφαλονιά, μετά την απζνταξή του από την χρηματοδότηςη; 

 

 Πρόκειται για άλλο ζνα χαρακτθριςτικό παράδειγμα, των  διαχρονικϊν, εγκλθματικϊν ευκυνϊν κυβερνιςεων 

και  Περιφερειακϊν Αρχϊν(ΝΔ,ΤΡΙΗΑ,ΠΑΟΚ)  των τελευταίων τουλάχιςτον 14 χρόνων, που ζχουν  αφιςει το 

αποτφπωμα τουσ ςτθν άςφαλτο αυτοφ του δρόμου, ςθμαδεφοντασ ολόκλθρεσ   οικογζνειεσ. 

Δικαιολογίεσ, δικαιολογίεσ, δικαιολογίεσ…. χωρίσ τελειωμό και ντροπι…. 

Μιλοφν πάντα για τουσ προθγοφμενουσ, λζγοντασ τουσ ωσ ανίκανουσ, ανεπαρκείσ και για πακογζνειεσ του 

κράτουσ. Είναι ζνα ζργο που θ Μελζτθ του ξεκίνθςε το 2004 και είναι ενταγμζνο ςτουσ Προχπολογιςμοφσ τθσ 

Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων κάκε χρόνο από το 2018 ζωσ και το 2023. Οι βαρφγδουπεσ και πομπϊδεισ 

ανακοινϊςεισ που κάνουν κάκε φορά, με τα εκατομμφρια των Δελτίων Σφπου για να κακθςυχάςουν  τον λαό και 

τα ςυνεχόμενα ατυχιματα τουσ προδίδουν. Ζχει τθν δικι του 20ετι ιςτορία χωρίσ να ζχει μπει οφτε «ζνα 

καρφί». 

 

Αναφζρουμε ενδεικτικά οριςμζνα: 

 

 21.10.2017 Δελτίο Σφπου τθσ Περιφζρειασ ενθμερϊνει ότι: «…το οδικό ζργο Καραβόμυλοσ-Αγία 

Ευφημία ενζταξε η Περιφζρεια Ιονίων Νήςων ςτο Πρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων με ςυνολικό 

Προχπολογιςμό 7.200.000 μετά από ςχετικι ζγκριςθ του Αν. υπουργοφ Οικονομίασ & Ανάπτυξθσ….». 

 Σο 2018μπαίνει ςτον Προχπολογιςμό τησ Περιφζρειασ Ιονίων Νήςων και αυτι θ ζνταξθ 

επαναλαμβάνεται ςε όλουσ τουσ Προχπολογιςμοφσ ζωσ το 2023. 

 08.06.2023 ςε προεκλογικι ανακοίνωςθ ο ςθμερινόσ Αντιπεριφερειάρχθσ κ. . Κουρισ αναφζρει: 

«….το 2004 δϊςαμε την εντολή ςτο μελετητή για τθν Μελζτθ του οδικοφ αυτοφ άξονα…. ςτθ δικι μου 

κθτεία 2011-2014 ενϊ είχαμε τθν πλιρθ Μελζτθ με τισ αδειοδοτιςεισ δεν μπορζςαμε να βροφμε την 

χρηματοδότηςη….». 

 20.12.2023 Με τθν 1255-74 Απόφαςη τησ Οικονομικήσ Επιτροπήσ, με τισ ψιφουσ τθσ προθγοφμενθσ 

Περιφερειακισ Αρχισ Κασ. Κράτςα, τθσ παράταξθσ του  ΠΑΟΚ αλλά και με τθν απουςία τθσ 

ΑΝΑΑ(ΤΡΙΗΑ) πζραςε κατά πλειοψηφία, «…. διαγραφή του ζργου με κωδικό ΜΙ8 5217038 και τίτλο 

ΔΡΟΜΟ ΚΑΡΑΒΟΜΤΛΟ-ΑΓΙΑ ΕΤΦΘΜΙΑ, ςυνολικοφ Π/Τ 7.200.000 του Περιφερειακοφ Προγράμματοσ 

Ανάπτυξησ Ιονίων Νήςων 2021-2025…». Θ παράταξθ τθσ ΑΝΑΑ που ςυμμετείχε από τθν αρχι ςτθν  

ςυνεδρίαςθ, απουςίαηε κατά τθ ςυηιτθςθ του ςυγκεκριμζνου κζματοσ και μετά. Μοναδική αρνητική 

ψήφοσ (ΚΑΣΑ) ήταν αυτή τησ Λαϊκήσ υςπείρωςησ. 

το ίδιο κζμα υπάρχει ειςιγθςθ τθσ Διεφθυνςη Σεχνικϊν Ζργων που αναφζρει τθν εξζλιξθ για δυο 

ςθμαντικά ζργα Οδικοφ Δικτφου που ζχει ανακοινϊςει θ Περιφερειακι Αρχι Κράτςα: 

 

«…τον τομζα τησ ςυντήρηςησ του οδικοφ δικτφου ςημειϊνουμε ότι δεν υπήρξε-τουλάχιςτον ζωσ 

ςήμερα- καμιά εξζλιξη ςε δυο πολφ ςημαντικά ζργα: 

 ςτθν υλοποίθςθ τθσ Προγραμματικήσ φμβαςησ μεταξφ τησ Περιφζρειασ Ιονίων Νήςων, του 

Τπουργείου Τποδομϊν & Μεταφορϊν και τησ Εγνατίασ Οδοφ Α.Ε. για τθν πράξθ ¨Περιφζρεια 



Ιονίων Νήςων-Πρόγραμμα Δράςεων βελτίωςησ οδικήσ αςφάλειασ ςε τμήματα του Ε.Ο.Δ. 

κυρίωσ των νήςων Κζρκυρασ, Κεφαλονιάσ, Λευκάδασ και Ηακφνθου…¨ 30.000.000.Απόφαςη 

Περιφερειακοφ υμβουλίου 03-01/22.01.20220 που ςτθν ειςιγθςθ τθσ η κ. Κράτςα αναφζρει: 

¨…Θ παροφςα Προγραμματικι φμβαςθ ςκοπό ζχει την ταχεία υλοποίηςη των ζργων βελτίωςησ 

του Εθνικοφ και Επαρχιακοφ Οδικοφ Δικτφου τησ Περιφζρειασ Ιονίων Νήςων προκειμζνου να 

βελτιωθεί η οδική του αςφάλεια και να απορροφηθοφν οι πόροι που ζχει εξαςφαλίςει η 

Περιφζρεια για τον λόγο αυτό ςτο ΕΠΑ 2014-2020…. 

 τθν υλοποίθςθ του ζργου ¨Ζργα Βελτίωςησ Οδικήσ Αςφάλειασ ςτο εθνικό και επαρχιακό 

δίκτυο τησ Περιφζρειασ Ιονίων Νήςων¨ 14.500.000 με φορζα υλοποίθςθσ τθ Δ14 του 

Τπουργείου Τποδομϊν & Μεταφορϊν….. ζχει ενταχθεί ςτο Σαμείο Ανάκαμψησ και 

Ανθεκτικότητασ… απόφαςη του Τπουργείου Οικονομικϊν 164050/09.11.2022 και επομζνωσ οι 

τρζχουςεσ ανάγκεσ είναι μεγάλεσ…». 

 

Και η καθημερινή πραγματικότητα που βιϊνουν κάτοικοι και επιςκζπτεσ: 

 

 07.10.2016 από τα τοπικά ΜΜΕ : «…Κόλαςη η κατάςταςη μεταξφ Καραβόμυλου και Αγίασ Ευφημίασ…ο 

δρόμοσ Καραβόμυλοσ Αγίασ Ευφημίασ ζχει κλείςει λόγω του μεγάλου όγκου του νεροφ από τα 

ρζματα…». 

 13.11.2016 από το Δελτίο Σφπου του Λιμενικοφ ϊματοσ: «….περιςτατικό πτϊςθσ Ι.Χ.Ε. οχιματοσ ςτθ 

καλάςςια περιοχι τθσ Αγίασ Παραςκευισ άμθσ…. απεγκλωβίςτθκε χωρίσ τθσ αιςκιςεισ του ο 41χρονοσ 

οδθγόσ και μοναδικόσ επιβαίνων, ο οποίοσ διακομίςκθκε με αςκενοφόρο όχθμα του ΕΚΑΒ  ςτο Γενικό 

Νοςοκομείο Κεφαλλθνίασ όπου διαπιςτϊθηκε ο θάνατοσ του». 

 21.07.2018 από τα τοπικά ΜΜΕ: «…ΙΧ αυτοκίνητο προερχόμενο από τον δρόμο τθσ Μελιςςάνθσ, 

ςυγκροφςτηκε με μοτοςυκλζτα που οδθγοφςε θμεδαπόσ προερχόμενοσ από Αγία Ευφθμία, με 

αποτζλεςμα τον τραυματιςμό του μοτοςικλετιςτή. τθ διαςταφρωςθ αυτι, αρκετζσ φορζσ τουλάχιςτον 

τουσ καλοκαιρινοφσ μινεσ ζχουμε τροχαία ςυμβάντα…. Αυτό οφείλεται ςτο ότι ο οδθγόσ…. πρζπει να 

βγει ςχεδόν ςτθν μζςθ του επαρχιακοφ δρόμου, λόγω χόρτων που υπάρχουν κατά μικοσ τθσ άκρθσ 

αυτοφ και τθσ ζλλειψθσ ενόσ κακρζφτθ-κατόπτρου…». 

 01.05.2019 από τα τοπικά ΜΜΕ: «…Σροχαίο ατφχθμα ςθμειϊκθκε ςιμερα…. ςτο δρόμο μεταξφ Αγίασ 

Ευφθμίασ και Καραβομφλου… ΙΧ όχημα, προφανϊσ λόγω τησ ολιςθηρότητασ του δρόμου από τθν 

βροχι, εξετράπη τησ πορείασ του και αναποδογφριςε…». 

Με βάςη τα παραπάνω Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχησ: 

 

 Σί πρόκειται να κάνει θ Περιφερειακι Αρχι για τθν άμεςθ υλοποίθςθ του παραπάνω άκρωσ απαραίτθτου 

ζργου για τθν ηωι και τθν αςφάλεια των κατοίκων και των επιςκεπτϊν; 

 Γιατί αποδζχτθκε θ Περιφερειακι Αρχι τθν απζνταξθ του ζργου από το Περιφερειακό Πρόγραμμα 

Ανάπτυξθσ Ιονίων Νιςων 2021-2025 και δεν προςπάκθςε να ολοκλθρωκοφν όλεσ οι απαραίτθτεσ 

Μελζτεσ για τθν δθμοπράτθςθ του ζργου; 

 ε ποιο νζο χρθματοδοτικό εργαλείο κα κάνει τθν άμεςθ ζνταξθ του; 

 Θα υλοποιθκοφν άμεςα και παράλλθλα όλα τα ςυνοδά ζργα για τθν προςταςία του δρόμου από τα 

πλθμμυρικά και άλλα φαινόμενα; 

 Θα γίνουν άμεςεσ παρεμβάςεισ για τα επικίνδυνα ςθμεία του δρόμου που είναι κτυπθμζνα από τον 

¨ΙΑΝΟ¨ τον επτζμβριο του 2020 και δεν ζχει γίνει το παραμικρό; 

                                                                22.02.2024 

              Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

             Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 

 



 

 
 

 


